

Αθήνα, 17 Μαρτίου 2015

Αρ. πρωτ.: 4273

**ΠΡΟΣ:****ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΕΙΔΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ**

Ίωνος Δραγούμη 46, Τ.Κ. 115 28, Αθήνα

Υπ' όψη:

Προέδρου Δ.Σ., κου Ι. Αληγιζάκη

Αντιπροέδρου Δ.Σ., κου Ι. Ψυχογιού

**ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:****ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ**

Σωνιέρου 18 &amp; Κ. Παλαιολόγου, Τ.Κ. 104 38, Αθήνα

Υπ' όψη: Διοικητικού Συμβουλίου

**ΘΕΜΑ: ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΥΠ' ΑΡ. 2465/10-3-2015 ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΑΣ**

Αξιότιμοι Κύριοι,

Σχετικά με την κοινοποιηθείσα στη Διοίκηση του Ταμείου επιστολή σας υπ' αρ. 2465/10-3-2015, σας ενημερώνουμε ότι, η από 1.3.2013 Διορισμένη Διοίκηση αλλά και η σημερινή διευρυμένη σε σύνθεση Διοίκηση του Ταμείου προχωρά στην αποκατάσταση της βιωσιμότητας του Ταμείου μέσα σε αντίξοες συνθήκες και ένα αβέβαιο οικονομικό και θεσμικό περιβάλλον (κατάργηση εισφοράς του Ν. 3144/2003, αμφισβήτηση της υποχρεωτικής συμμετοχής στο Ε.Τ.Ε.Α.Π.Ε.Π. κλπ.). Ενδεικτικά αναφέρουμε τα ακόλουθα:

1. Βασικό στόχο της Διοίκησης συνιστά η διασφάλιση των αναγκαιών κεφαλαίων για τη βιωσιμότητα του Ταμείου, όπως η διεκδίκηση των απωλειών λόγω PSI. Προς τούτο, το Ταμείο έχει ήδη καταθέσει δύο (2) αγωγές κατά της Ανώνυμης Τραπεζικής Εταιρείας με την επωνυμία «ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ», αφενός διεκδικώντας ως αποζημίωση το συνολικό ποσό των 7.996.656 ευρώ καθώς και το ποσό των 200.000 ευρώ ως χρηματική ικανοποίηση λόγω της ηθικής βλάβης που έχουμε υποστεί, αφού ως φορέας κοινωνικής ασφάλισης ήμασταν υποχρεωμένοι να μεταφέρουμε τα πλεονάζοντα κεφάλαια μας στη ΤτΕ για να συμπεριληφθούν στο «Κοινό Κεφάλαιο» των νπδδ και ασφαλιστικών φορέων και αφετέρου, για το σύνολο των επενδυμένων κεφαλαίων του Ταμείου μας σε ΟΕΔ που βρίσκονταν στη θεματοφυλακή της ΤτΕ την 28.2.2012, διεκδικώντας ως αποζημίωση το συνολικό ποσό των 9.070.013 ευρώ καθώς και το ποσό των 200.000 ευρώ ως χρηματική ικανοποίηση λόγω της ηθικής βλάβης που έχουμε υποστεί. Παράλληλα, η Διοίκηση του Ταμείου συνεχίζει να πιέζει για πολιτική λύση των απωλειών του PSI αφού «(γ) ...η μείωση της αξίας των ομολόγων που διακρατούσαν τα ελληνικά ασφαλιστικά ταμεία ή άλλοι φορείς (ύψους 16,2 δισεκ. ευρώ) δεν οδήγησε σε μείωση του χρέους, επειδή επρόκειτο για ενδοκυβερνητικό χρέος». πηγή: «το χρονικό της μεγάλης κρίσης – Η ΤτΕ 2008-2013». Ως αποτέλεσμα του εγκληματικού κουρέματος των αποθεματικών των Ταμείων και της υποχρέωσης του Ταμείου να μετατρέψει το ασφαλιστικό του σύστημα από αναδιανεμητικό σε κεφαλαιοποιητικό, το χαμένο κεφάλαιο πρέπει να εξευρεθεί από την περικοπή των συντάξεων.
2. Η Διοίκηση έχει προβεί στις δέουσες ενέργειες για την ασφάλιση όλων των εταιρειών που, σύμφωνα με το Καταστατικό του Ταμείου και σε συνδυασμό με το νόμο 3054/2002, πρέπει να ασφαλιζονται στο

Ταμείο. Κίνηση αναγκαία και επιβεβλημένη αφού όπως πολύ καλά γνωρίζετε ο αριθμός των εργαζομένων βαίνει σταθερά μειούμενος, υποσκάπτοντας τα θεμέλια της βιωσιμότητας του Ταμείου με την ανατροπή της σχέσης ασφαλισμένων/συνταξιούχων.

3. Η Διοίκηση έχει προβεί σε εκκαθάριση του μητρώου των συνταξιούχων, αφού σε δύο απογραφές που έχει διενεργήσει, έχει εισπραχθεί για το Ταμείο το 85% των αχρεωστήτως καταβληθεισών συντάξεων σε αποβιώσαντες συνταξιούχους.
4. Αναφορικά, τέλος, με τις καθυστερούμενες εισφορές, έχει διακανονιστεί το σύνολο των απαιτήσεων του Ταμείου, πλην αυτών που αφορούν τρεις (3) εταιρείες εμπορίας. Για τις δυο (2) εξ' αυτών έχει ανατεθεί στη Νομική Υπηρεσία η δικαστική τους διεκδίκηση και με την τρίτη βρισκόμαστε ήδη σε δικαστικές διαμάχες.

Στην σημερινή δύσκολη φάση του Ταμείου εκείνο που προέχει για τη σωτηρία του είναι οι δύο πλευρές να συμφωνήσουν σε μια αποδεκτή λύση, προκειμένου να μπει τέλος στην οικονομική αβεβαιότητα της πορείας του Ταμείου, που κρατά σε αγωνία τουλάχιστον 6.000 οικογένειες ασφαλισμένων και συνταξιούχων.

Με εκτίμηση,

Ο Αντιπρόεδρος Δ.Σ.

Ιωάννης Ζήλλης